

两个“奔三”女孩的自述——

大龄单女最怕啥? 参加朋友婚礼

“85后”慢慢步入奔三的年龄档了，结婚生子成家立业，逐渐成为主流话题和主流活动，有人感叹：现在的节假日不用想了，就是贡献给各种婚礼，这周甲结婚，下周乙结婚……本来参加婚礼也是一种正常社交，借机和老同学老朋友聊聊天叙叙旧，顺便带着另一半露露面。但是，对于那些未婚的人来说，参加婚礼可不是这么好玩的。首先，得想好各种应付“什么时候轮到你啊”、“你怎么还没找到对象呢”等如长枪短炮一样的问题。第二，未婚人士会发现，自己在婚礼上已经参与不了大伙的话题了。婚礼上还能强颜欢笑应付，完了一回到家，心情立马就掉下来了。所以有人说，参加一次婚礼就是受一次折磨。



■ 单身启示录

爱情钱规则 ⑬

他哭穷就是不爱你了吗

文/刘栩言

爱情鸡汤文说：“一个女人不再唠叨你不再管你不再跟你争吵，就是不爱你了。一个男人不再大方摆阔而是经常跟你哭穷，就是不爱你了。”前一句还有待考证，后一句却得到不少女人的共鸣，至少是，男人哭穷，起码说明他不如以前爱你了。

女人谈恋爱，是从最开始的漠不关心到慢慢上心到非常关心到唠唠叨叨，可是男人谈恋爱，是从最开始的大方花钱到慢慢变得节约到最后哭穷。女人的爱情是上升的，男人的爱情是下降的，两条爱情线最终会交叉。在交点之前，是男人爱女人多；在交点之后，是女人爱男人多。这就很合理地解释了为什么男人到后面要哭穷了，因为他没那么爱了。

大部分女人心里想到的，或者希望看到的解释，是上面这一段吧。但事实上真是这样吗？

现在的男人，大部分都是没钱也要说出千两黄金来，没本事就连隔壁家外孙的事也要当成是自己的朋友拿出来，所以说，炫富摆阔才是男人的本性，哭穷不是！那么男人为什么在你面前哭穷？哭穷分明就是一种示弱，当他愿意在你面前展示软弱时，未必就是不爱你了，而是一种信任，一种寻求安慰和理解的行为。因为你是他的女人，是自己人了，他在你面前不需要再戴着虚假的面具充面子，有就是有，没有就是没有。

就算男人真的不再像以前那么大方，也不代表他不爱你，他只是想让你的爱情回归正常。长期花钱如流水的爱情，根本就不是正常的爱情，他支撑不起，你也享受不起。最开始恋爱时他所有的大方和细心，绝对也都是出于真心，但是大部分男人的富裕和细心都不是长期信用。就像女人的美丽一样，很多女人刚开始看漂亮得不行，接触久了男人就发现：她怎么没有以前漂亮了？男人的爱情表现形式也不止是大方一种，因为大方只适用于最开始的“守猎”阶段，“守猎”成功后，就得回归正常的相处，因为已经得到了。那句“不舍得为你花钱的男人一定是不爱你的”也只适用于恋爱的初期阶段，因为到了后期，男人都会在用钱上回归正常。

不过，如果男人哭穷到偶尔去外面吃顿饭也要说“回家吃不挺好的吗”，一年一次的旅游也要说“外面有什么好玩的，累死了”，看场电影也要说“看电影够我一周的中餐了，回家电脑上看看吧”，那就不是哭穷了，而是抠门。抠门的男人一定自私，遇上这种人，就别给他留哭穷的空间，让他哪不要钱哪呆着去。听过一姑娘骂她那抠门自私的前男友：“你回娘胎里去，这世上只是娘胎里生活才不需要花钱！”……

当一个男人真的向你哭穷时，先别急着生气，别急着跟他理论“你是不是不爱我了”，而应该先理解和关心他，毕竟钱是天上掉不下来的，你对他金钱的体谅，就是对他爱的宽容。给你的男人留一点哭穷的空间吧，他买不起一百平米的大房时，买个八十平米的小房也行的，反正都是你们两人住。买不起香奈尔包包时，买个达芙妮也行的，反正都是你用。买不起鸽子蛋时，买个铂金戒指也行的，反正铂金也能套住他对你的承诺。哭穷的空间留够了，你们相爱的空间才能足够大。

《饮食男女》

玩手机，成了最好的回避

文/会乔

汶汶以前每次出远门都是红花大太阳，所以她多次预言：“我嫁人那天也一定是红花大太阳。”可她结婚那天，偏偏是让人不愿意出门的风雨交加的天气。但我还是收拾了一下奔进寒雨中去了。

想起去年小牛结婚，我和汶汶是伴娘，我们前一天就到了她家。小牛的妈妈，也就是牛阿姨，得知我还没男朋友时，在嫁女儿的前一晚对我这个外人上了一小时的“婚姻幸福课程”。尤其是婚礼后，牛阿姨还要给我介绍矮胖对象……这次心有余悸的事，让我再也不敢当伴娘，只好拒绝了汶汶的请求。

姐就安静做个观礼者吧！而且我叫汶汶把我安排和她半生不熟的亲戚一桌，小牛夫妇坐我旁边。这样应该没人跟我说话吧？小牛是不会对我说“你也赶紧结婚吧”这种话的。

仪式开始后，整个宴会厅都在紫色主题下，显得浪漫温馨。屏幕上播放着汶汶和汶姐夫的视频，各种恩爱美好，再加上煽情的音乐，以及穿上婚纱美若天仙的汶汶被汶爸带进红地

毯，我代入感太强，一下子就眼睛发热了。当司仪说“这是她这辈子最重要的两个男人，现在他们要完成一个交接仪式”时，突然眼泪就真诚地流出来了，因为我想到我永远不会有这一天，我甚至没有生命中最最重要的两个男人！小牛递给我一张纸巾，却很无厘头地说一句：“很感动吧？看你找不找男朋友，别那么特立独行，也不要追求十全十美。你看汶汶老公多傻，而且没钱，婚房都是汶汶买的，她还不是结婚了……”

那一刻，我真怀疑小牛是被她妈妈附体了。但奇怪的是，伴随着仪式一步一步进行，我居然会认真听她说的话，并且思考这话的对与错！婚礼后，参加婚礼的几个高中同学留下来叙旧拉家常，不管领证没领证的，都是拖家带口的。我突然感觉自己“势单力薄”，插不上嘴。还好，有手机陪着我，让我有充分的理由低头不理周围的人。

回家后，我有三个感受：第一，女人穿婚纱最美。第二，一辈子一定要有一场婚礼，哪怕不隆重。第三，汶汶很幸福，她老公很疼她。洗完澡后，喝了两杯红酒，给他发了一条短信：“带不出去的恋人，我们分手吧，我的想法改变了。”

带不出去的恋人，是我给他起的名字。他曾跟我说：“你要得了别人的感情，就不能再奢望物质和婚姻；要了物质，就不要再要求感情；要了婚姻，就不要再要求物质。如果他每一样都不能给你，就可以离开了。”我不信，我偏要找到感情、物质和婚姻都能给我的人。

除非我自己结婚，不然再也不参加婚礼了

文/晓菁

话说毕业这几年，每年都要参加好几场婚礼，还真是个很麻烦的事。尤其是在同一个城市的，想躲都躲不掉。“闺蜜”就说过：“人家不光要你的礼金，还要你看着她幸福才甘心。”所以，同城的，我基本都亲自送钱去了；不同城的，就搭了红包去。说真的，我最心疼的还是钱！好在有几场婚礼我是伴娘，新郎们给我的红包基本上可以抵过我的份子钱。

而且当伴娘也能穿很漂亮的裙子，化很漂亮的妆，戴很漂亮的首饰，确实是个美差。但我妈不知道听谁说，伴娘当多了就嫁不出去的，给我严正声明：以后你不许再当伴娘，听到没有？昨天是一同事的大喜日子，应邀前去参加婚礼，是在盛情难却，同时也想着去婚礼上看看有没有合眼缘的单身男士的情况下去的。其实

婚礼对新人来说就是折腾、炫耀，然后就没其他意义了。对于我们参加者来说，倒是意义重大，会友、聚会、品美食、找对象……

所以，我打扮得很清新很漂亮而去，外套是粉色的，里面是一条白色束腰秋裙。一进酒店里面，落座之后我就把外套脱了，给这条秋裙一个展示的机会，当然也因为酒店里面很温暖。本来那一桌同事都各自聊着妈妈经婆婆经，我脱了外套后，却找我聊了。“你怎么穿白色，和新娘撞色了呀？”“对啊，抢新娘子风头，会得罪人的。”“再想找男人，也不能这么不厚道！”……什么意思？谁说了婚礼不能穿白色？我感觉莫名其妙，简直没法跟他们结了婚的人交流，小肚鸡肠，被害妄想症候群。

我一张嘴辩不过他们多张嘴，还好“关键时刻，苹果出手”，低头玩手机就是了。“你买 PLUS 了？这么有钱？”“自己买多划不来，找个男人给你买单！”“我要是单身就不舍得买，这种贵重东西得男人送才用得安心。”……好吧，这都算了。但是……“没有结婚没有男人的女人，也只能用这个来证明自己过得不错了。”这是我去完卫生间回来听到的，是可恶孰不可忍！

我想优雅地骂个脏话行不行？你们这帮已婚妇女真是够了！我不结婚是错，穿白色是错，用 PLUS 是错，错错错！

姐以后再也不出现在婚礼上了，直到自己结婚！



《编后》

就在小编编稿子的时候，办公室里的某高帅男同事欢快地递来一张请帖：“我要结婚了！”其实，小编只想静静地做个美少女，不喜欢参加婚礼！但还是同样欢快地回一句：“恭喜，我一定参加！”到了某个年龄段，婚礼就无处不在呀。不过对于大龄单身女青年来说，参加婚礼可真是“酷刑”，长辈催婚同辈炫耀，个个都成双成对就你一个单着，甚至连聊天都插不上话，因为人家聊的是家庭孩子房子车子，不再跟你聊衣服化妆品和帅哥。不过怕什么呢？这世上大部分人都会结婚的，只是有人早有人晚而已。这些尴尬，在你结婚之后就会消失，不会跟着你一辈子。SO，下次接到请帖，就开开心心漂漂亮亮去参加吧。多参加别人的婚礼，总有一天，你也会在自己的婚礼上扬眉吐气。